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ESERCIZIO N°1

5 punti (4)

Si immagini di mandare in ingresso al circuito disegnato nella parte sinistra della figura
sottostante la tensione periodica il cui andamento nel tempo e disegnato nella parte destra della
figura. Ipotizzando i diodi ideali, si disegni I'andamento nel tempo della tensione vy(t) che si
otterrebbe all'uscita di tale circuito e si specifichi il valore massimo e medio di tale tensione.
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ESERCIZIO N°2

7.5 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, ricavare il valore di R; sapendo che la tensione di uscita V, a
riposo € pari a 9.03 V. Determinare il punto di lavoro dei transistori Q; e Q. Si utilizzi una
precisione numerica fino alla quarta cifra significativa.
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui per0 stavolta si assuma
R1=5 KQ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento A,(s)=V./Vin (il diagramma di Bode non e’
richiesto). Si considerino stavolta per Q;: gmi=2 MA/V, e per Q2: hie;=4800 Q e hfe,=100.

ESERCIZIO N°4
6.5 punti (4)

Si ricavino i parametri r del circuito mostrato in figura.
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ESERCIZIO N°5
6.5 punti (4)

Considerando l'amplificatore operazionale ideale, per i valori dell'ingresso e delle resistenze
riportati a fianco dello schema si determinino (nell'ordine): la corrente iy, la corrente iy, la
tensione va, la corrente is, la corrente i € la tensione v,. A tal fine si consiglia in particolare di
sfruttare il cortocircuito virtuale e I'equilibrio delle correnti al nodo A.
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